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Урок 15

В классе 12 мальчиков. Мальчиков на 2 больше, 
чем девочек. Сколько в классе девочек?

Мальчиков — 12, на 2 больше.
Девочек — ?

●	Мальчиков на 2 больше, чем девочек. 
	 Значит, девочек на 2 меньше, 
	 чем мальчиков.

1.	 В одном доме 14 подъездов. Это на 4 подъ-
езда больше, чем в другом доме. Сколько 
подъездов в другом доме?

2.	 Сравни и реши задачи.
	Масса дорожной сумки — 9 кг. Эта сумка на 

3 кг легче чемодана. Какова масса чемодана?
	Масса дорожной сумки — 9 кг. Эта сумка на 

3 кг тяжелее рюкзака. Какова масса рюкзака?

3.	 Найди пропущенные числа.
	 Составь суммы. 

Слагаемое 9 ? 7 3 ? 2

Слагаемое 4 8 ? 8 3 ?

Сумма ? 12 11 ? 12 11
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4.	 Составь и реши примеры.

5.	 Запиши в порядке увеличения.
2 дм    1 дм 5 см    1 дм    9 см    1 дм 1 см

6.	 Дополни условие и вопрос. Реши задачу.
	 Купили ?  л ананасового сока и ?  л томатного 

сока. Сколько …?

Яблочный сок
Ананасовый сок
Томатный сок

	 Выбери верное решение задачи.
	 В первой банке 8 огурцов. Это на 4 огурца 

больше, чем во второй банке. Сколько огурцов  
во второй банке?

8 – 4        8 + 4

1.	 Вычисли.
	 11 – 7 + 9	 12 – 8 + 7	 11 – 8 + 17

2.	 Теплоход плыл по реке 11 дней. Это на 
4 дня больше, чем ему осталось плыть. 
Сколько дней осталось плыть теплоходу?

Урок 15

8 9 10 12 13 14? 76 9 10 12??

Правообладатель Национальный Институт образования



34

1.	 Составь и реши примеры.

2.	 Вычисли.
	 12 уменьши на 3	 4 увеличь на 9
	 11 уменьши на 7	 3 увеличь на 8
	 13 уменьши на 9	 4 увеличь на 7

3.	 Вычисли.
	 11 – 7 – 3 	 13 – 4 + 2	   4 + 8 + 5
	 12 – 8 + 9	 12 – 4 – 6	 10 + 3 – 9

4.	 Вставь пропущенные числа, чтобы записи 
были верными.

	 8 + ?  = 12	 13 – ?  = 4	 12 – ?  = 3
	 ?  + 7 = 11	 ?  – 8 = 4	 ?  + 4 = 13

5.	 Сравни и реши задачи.
	 	У хозяйки 12 утят, а цыплят — на 4 больше. 

Сколько цыплят у хозяйки?
	 	У хозяйки 12 утят. Утят на 4 больше, чем 

цыплят. Сколько цыплят у хозяйки?

Урок 16
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6.	 Поезд идёт из Минска в Барановичи 2 часа. 
Это на 3 часа меньше, чем он идёт из Минска 
в Брест. Сколько часов идёт поезд из Минска 
в Брест?

7.	 Поезд вышел из Минска в 1 час дня. Используя 
ответ к задаче 6, определите, на каких часах 
показано время прибытия поезда в Брест.

8.	 Начерти отрезок, равный сумме длин красного, 
синего и зелёного отрезков.

1.	 Вычисли. 
	 9 + 4 + 5	 12 – 9 + 8	 3 + 9 – 4

2.	 У бабушки в шкатулке 20 больших пуговиц. 
Это на 9 пуговиц больше, чем маленьких. 
Сколько маленьких пуговиц в шкатулке?

Урок 16
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